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СТАРЕЧОГО ВІКУ З ПЕРФОРАЦІЄЮ ВИРАЗКИ 

ГАСТРОДУОДЕНАЛЬНОЇ ЗОНИ 

 

Данилюк Михайло Богданович 

к. мед. н., доцент 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, 

Запоріжжя, Україна 

 

Вступ. В роботі розглянуто питання перфорації виразки шлунку та 

дванадцятипалої кишки. Не зважаючи на сучасні фармакологічні досягнення в 

лікуванні виразкової хвороби, частота ускладнених виразок залишається 

високою. Особливо ця проблема стосується пацієнтів похилого та старечого 

віку.  

Мета нашої роботи стала оцінка результатів хірургічного лікування 

перфорації виразки шлунку та дванадцятипалої кишки у пацієнтів похилого та 

старечого віку. 

Матеріали та методи. Для оцінки результатів лікування перфорації 

виразки гастродуоденальної зони у осіб похилого та старечого віку, нами було 

проаналізовано 276 історій хвороби пацієнтів, що були госпіталізовані до КНП 

«Міська лікарня екстреної та швидкої медичної допомоги» ЗМР з діагнозом 

виразкова хвороба, перфорація виразки шлунку чи дванадцятипалої кишки. 

Критеріями включення в дослідження були пацієнти віком від 60 до 89 років, 

тобто категорії похилого та старечого віку. На основі критеріїв включення нами 

відібрано 65 хворих, що становить 23,6% від загальної кількості 

госпіталізованих із даною патологією. Із анамнестичних даних та додаткових 

методів обстеження нами було визначено, що у 58 (89,2%) хворих 

діагностовано ряд супутніх захворювань, переважна більшість яких зі сторони 

серцево-судинної – 76,9% та центральної нервової системи – 44,6%. 

Усі пацієнти були доосбтежені та прооперовані в ургентному порядку. 

Ушивання виразки виконано у 1 (1,5 %) хворого, у 58 (89,2%) пацієнтів 
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виконано висічення виразки із пілородуоденопластикою. Резекція шлунку 

Більрот – 2 в модифікації Бальфур виконана у 6 (9,3%) пацієнтів. Аналізуючи 

розповсюдженість та характер ексудату перитоніту нами було визначено, що 

лише у 5 (7,7%) пацієнтів був місцевий перитоніт, тоді як основна частка 

припадає на дифузний та розлитий – 92,3%. За характером ексудату виявлено, 

що майже у половини пацієнтів тип був фібринозно-гнійний та гнійний-47,7%. 

Результати та обговорення. Аналіз результатів хірургічного лікування 

пацієнтів похилого та старечого віку показав, що у 47 (72,3%) хворих були 

виявлені післяопераційні ускладнення. В структурі післяопераційних 

ускладнень нами було визначено, що переважну більшість ускладнень 

становили не хірургічні – 33 (70,2%) випадки, тоді як хірургічні – 14 (29,8%), 

U=1527,5, p<0,0065. 

Післяопераційна летальність у досліджуваній групі становила 38,5%, це 

25 хворих, з яких 6 (9,2%) пацієнтів померли від ендотоксичного шоку на фоні 

розлитого гнійного перитоніту. Більша частина летальних випадків – 15 (25,1%) 

спричинена не хірургічними післяопераційними ускладненнями, серед яких 

основна частина припадає на набряк легень – 10 (15,4%). 

Висновки. Хірургічне лікування перфоративної виразки шлунку та 

дванадцятипалої кишки у осіб похилого та старечого віку є складним 

завданням. Тривалість захворювання, важкість загального стану та значна 

кількість супутньої патології, призводять до великої частоти післяопераційних 

ускладнень – 72,3% та смертності у 38,5% хворих. Аналізуючи отримані 

результати, можна зробити висновок: пацієнти похилого та старечого віку 

являють собою особливу категорію хворих, яка потребує індивідуалізації 

підходів та модифікацію стандартів лікування. В свою чергу це покращить 

результати лікування і тим самим зменшить частоту післяопераційних 

ускладнень і смертності. 

 

  


